

Ленинградский Партизан

ОРГАН
Н-Илимского района
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания одиннадцатый
выходит 2 раза в неделю
село Н-ИЛИМСКОЕ Советская №3

№ 34 (714)

27 апреля 1942 г., понедельник

Цена 5 коп.

Прием американского посла

Г. В. Стендли тов. И. В. Сталиным

23 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных дел тов. В. М. Молотова принял посла Соединенных Штатов Америки господина Г. В. Стендли.

Веседа продолжалась свыше часа.

ТАСС

Лозунги ЦК ВКП(б) к Первому мая 1942 года

1. Да здравствует Первое Мая—день смотра боевых сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!
2. Долой гитлеровских империалистов—разбойников, нарушивших мир между народами мира, ввергнувших сотни миллионов трудящихся в пучину войны!
3. Долой немецко-фашистских грабителей—захватчиков, кровавых порабощателей народов Европы, заклятых врагов свободолюбивых народов мира!
4. Привет народам Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига! Свергайте гитлеровскую тиранию!
5. Братья угнетенные славяне! Поднимайтесь на священную народную войну против гитлеровских империалистов, смертельных врагов славянства! Да здравствует боевое единство славянских народов!
6. Трудящиеся Германии, стонущие под игом гитлеровских черносопых банд! Свергайте кровавого Гитлера и его клику! Освобождайте от рабства свою родину!
7. Да здравствует боевой союз вооруженных сил Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойничьего империализма!
8. За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия—армия братства и дружбы народов СССР!
9. „Сила Красной Армии состоит, прежде всего в том, что она ведет не захватническую, не империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую“ (Сталин).
10. Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Великая освободительная миссия выпала на Вашу долю. Будьте же достойными этой миссии,—громите полчища немецких захватчиков!
11. Воины Красной Армии! Вас ждут как освободителей, миллионы советских людей, занимающих под немецко-фашистским игом. Вперед, на запад! Очистим советскую землю от фашистских захватчиков!
12. Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!
13. Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Весной и летом бейте немецко-фашистских разбойников еще крепче, чем зимой! 1942 год должен быть годом полного разгрома врага! Смерть немецким оккупантам!
14. Краснофлотцы, командиры и политработники Военно-Морского Флота! Сильнее удары по врагу! Точным огнем кораблей и береговой артиллерии уничтожайте врага!
Да здравствуют советские моряки!
15. Советские летчики—соколы нашей родины! Громите врага и в воздухе и на земле!
Да здравствуют советские летчики!
16. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Освобождайте нашу землю от немецких захватчиков!
Да здравствуют советские танкисты!
17. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Громите вражеские укрепленные узлы и опорные пункты сопротивления!
Уничтожайте живую силу и технику врага!
Да здравствуют советские артиллеристы и минометчики!
18. Пехотинцы Красной Армии! Гоните немецко-фашистских захватчиков на запад! Уничтожайте живую силу и технику врага, прочно закрепляйте отвоеванные рубежи!
Да здравствуют советские пехотинцы!
19. Кавалеристы Красной Армии! Смело и решительно врубайтесь во вражеские войска, неустанно гоните их на запад!
Да здравствуют советские конники!
20. Да здравствуют наши славные пограничники,—верные защитники советских границ!
21. Гвардейцы Красной Армии! С честью несите славные гвардейские знамена! Всегда будьте примером доблести и отваги в борьбе с врагом!
Да здравствует гордость Красной Армии—Советская гвардия!
22. Слава героям Советского Союза и героям социалистического труда—лучшим сынам нашей родины!
23. Пламенный привет героическим защитникам Ленинграда! Да здравствуют ленинградцы—славные патриоты и патриотки нашей страны!
24. Братья украинцы, белоруссы, молдоване, литовцы, латыши, эстонцы, карелы, временно попавшие под ярмо немецко-фашистских

мерзавцев! Раздувайте пламя партизанской борьбы, громите тылы, вражеских войск, уничтожайте немецко-фашистских разбойников,—мы скоро придем!

25. Партизаны и партизанки! Сильнее удары по врагу! Поднимайте народные восстания в тылу немецко-фашистских захватчиков!

Да здравствуют народные мстители—отважные советские партизаны и партизанки!

26. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

27. Да здравствует братский союз рабочих, колхозников и интеллигенции!

28. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий, изготавливающих вооружение и боеприпасы для фронта! Работайте с удвоенной энергией! Все для фронта, все для победы!

29. Рабочие и работницы, инженеры и техники танковых заводов! Увеличивайте выпуск боевых машин! К новым победам, товарищи танкостроители!

30. Рабочие и работницы! Инженеры и техники авиационных заводов! Увеличивайте выпуск самолетов! Давайте Красной Армии больше боевых машин!

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Увеличивайте добычу нефти! Дадим фронту и промышленности больше горючего!

32. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Неустанно повышайте добычу угля! Обеспечим топливом все потребности фронта и тыла!

33. Советские металлурги! Больше металла для танков, самолетов, орудий, пулеметов, снарядов!
К новым победам, товарищи металлурги!

34. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Современная война есть война моторов. Дадим армии и флоту больше моторов для самолетов, танков, автомашин, кораблей!

35. Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Успешное проведение весеннего сева—равно крупной победе на фронте. Работайте на полях, не покладая рук! Боритесь за высокие урожаи и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране, больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

36. Работники железнодорожного транспорта! Быстрее продвигайте поезда! Боритесь за бесперебойную четкую работу железных дорог! Да здравствуют наши железнодорожники!

37. Работники морского и речного флота! Быстрее продвигайте к фронту военные транспорты! Доставляйте фронту и тылу больше нефти, угля, металла, хлеба, мяса! Четкой самоотверженной работой помогайте Красной Армии громить гитлеровских разбойников!

38. Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками родины!

39. Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин ушедших на фронт! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь! Помогайте Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков!

40. Советская интеллигенция! Работники советских учреждений, инженеры, учителя, агрономы, врачи, работники науки, искусства и литературы! Отдадим все наши силы и знания делу борьбы с немецкими захватчиками!

Да здравствует советская интеллигенция!

41. Трудящиеся освобожденных от немецких оккупантов городов и сел! Большевыми темпами восстанавливайте промышленность и сельское хозяйство! Пускайте в ход фабрики и заводы! Организовано проводите весенний сев!

42. Да здравствует комсомол—верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь!

43. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

44. Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

45. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) партии Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

46. Под знаменем Ленина—Сталина вперед,—на разгром немецких захватчиков!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

В течение 23 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным за 12 апреля уничтожено не 32 немецких самолета, как об этом сообщалось ранее, а 37 немецких самолетов.

За 22 апреля уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 22 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 18 немецких автомашин с войсками и грузами, 10 повозок с боеприпасами, несколько орудий, взорвано два склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев уничтожили свыше 1400 немецких солдат и офицеров. Разрушено 12 вражеских ДЗОТов, уничтожено 3 танка, орудия и несколько пулеметов противника.

Взвод конно-гвардейцев под командой лейтенанта Мохова атаковал немцев, находившихся в селеции Е. Вырвавшиеся вперед, т. Мохов уничтожил 3 немецких солдата. Войска бросились за своим командиром и разгромили гитлеровцев. Немцы отступили, оставив 35 убитых и 75 раненых солдат и офицеров. Советские кавалеристы в этом бою захватили много оружия, 60 лошадей, 10 ящиков с минами и 8 тысяч патронов.

Орудийный расчет т. Азаренкова за последнее время подбил 7 немецких танков, разрушил 2 склада с боеприпасами и уничтожил 2 орудия и 28 автомашин противника.

В течение дня младший сержант Кнютин, под артиллерийским и пулеметным огнем противника, 11 раз исправлял повреждения телефонной линии. Тов. Кнютин обеспечил бесперебойную связь между командным пунктом и подразделением своей части.

В первой половине апреля группа минских партизан под руководством тов. Я. пустила под откос 4 немецких эшелона с вооружением и войсками. В результате гитлеровцы потеряли по неполным данным 200 человек убитыми и более 400 ра-

ненными, уничтожено много немецких танков и боеприпасов.

Пленный солдат 8 роты 169 полка испанской „Голубой дивизии“ Фернандо Рунс рассказал „Когда мы прибыли на фронт, наша рота насчитывала 203 человека. В феврале из Испании прибыло еще 27 человек. Кроме того, рота в разное время пополнялась из дивизионного резерва. Мы понесли огромные потери. В настоящее время в роте осталось не более 40 человек. Из 12 станковых пулеметов — 7 попали в руки русских. Были дни, когда разбитая и отступавшая рота состояла всего лишь из 2 десятков солдат. Нам неоднократно обещали смены, говорили, что мы поедим в Испанию. Теперь мы видим, что нас обманывали. Многие солдаты поэтому вылают от участия в боевых действиях, они стараются „потеряться“ где-либо в тылу. Выздоровляющиеся солдаты бродят по дорогам, совершают обходные движения, чтобы удлинить путь к своей части“.

Немецкому ефрейтору Эрвику Лангу сообщают его родные из Эрлангена: „...одни за другим исчезают товарищи и знакомые. Всех призывают в армию. Теперь призывают даже гимназистов, даже таких, которые еще не перешли в 8 класс“.

В городах Финляндии резко возросло количество заболевших сыпным и брюшным тифом. Смертность среди больных достигает огромных размеров. Это объясняется крайним истощением жителей, а также отсутствием необходимых медикаментов. Особенно велика смертность в городах Ваа и Хювинка. На улицах этих городов ежедневно встречаются десятки похоронных процессий.

Трудящиеся Молотовской области готовят первомайские подарки бойцам Красной Армии уже собрано 336 коллективных и 12 тысяч индивидуальных посылок. В этих посылках рабочие, колхозники и служащие посылают на фронт жареных по рссят и кур, колбасу, сыр, печенье, конфеты, гармонки, баяны и много других предметов. Рабочие райпромкомбината Молотовского р-на изготовили и посылают на фронт 3 старательных машины.

ва и потеряв ориентировку, совершил вынужденную посадку на советской территории.

В соответствии с общепринятыми международными правилами советские власти интервировали американский самолет и его экипаж.

ВЫНУЖДЕННАЯ ПОСАДКА АМЕРИКАНСКОГО САМОЛЕТА В ПРИМОРСКОМ КРАЕ

ХАБАРОВСК, 22 апреля (ТАСС). 18 апреля на территории Приморского края приземлился американский военный самолет. По заявлению экипажа самолета последний участвовал в этот день в налете американской авиации на японские остро-

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА АНГАРО-ЛЕНСКОМ ТРАКТЕ

Среди рабочих Ангаро-Ленского тракта широко развернулось предмайское социалистическое соревнование. Многие женщины-работницы перевыполняют взятые на себя социалистические обязательства, среди них дорремонтеры ДЭУ т. Соколович Мария Моисеевна и Литвинцева Александра Спиридоновна, рабочие ДЭУ № 1 Калашникова Варвара Яковлевна, Бокишева Татьяна Ивановна, Литвинцева Нина Михайловна, Рогочева Евдокия Васильевна, Рогочева Анастасия Васильевна, Макушкина Любовь Васильевна и др. Наилучшие показатели в работе

по ДЭУ-2 дают работницы: Караулова Дарья Михайловна, Антипина Софья Ивановна, Зырянова Наталья Михайловна, Соколовичева Нина Федоровна.

Рабочие 6-й д-ст. ДЭУ № 2 (карьер Еланная) успешно выполняют взятые на себя обязательства заготовить к 1 мая с. г. 700 кубометров щебня, рабочий день рабочие по своей инициативе постановили удлинить до 12 часов.

По этим обязательствам решено вызвать на социальное соревнование рабочих карьера Касьянка 92 км.

В. ТЮТЮННИК

Район перед севом

Засеем каждый гектар земли

В этом году советский народ должен полностью разгромить гитлеровскую Германию и очистить захваченную часть нашей родной земли от наглых бабдитов. Это налагает серьезные обязанности на работников сельского хозяйства, которые должны давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, картофеля, овощей, сырья для промышленности.

Нынешней весной колхозникам и колхозницам нашего района предстоит выполнить большую задачу: посеять быстро и хорошо. Сев — это серьезная проверка партийных и непартийных большевиков. С честью выдержать эту проверку — долг перед родиной каждого.

Снег быстро сходит с полей. Колхозы накануне начала сева. Однако, отдельные руководители колхозов не утруждали себя хлопотами и на сегодняшний день еще не закончили приготовления к выезду в поле. К таким относятся: тов. Погодаев из колхоза „Красный луч“, где отдельные лошади все еще ниже средней упитанности, есть с побитыми холками. Не все колхозы, имеющие

тракторы, выкупили горючее.

Посевная площадь в нашем районе нынче по плану увеличивается не на много, всего на 6,5%. У нас есть все возможности расширить посевы как можно больше. Краснодарские колхозники обратились с призывом к колхозникам всех районов нашей родины засеять гектары обороны и помощи колхозникам, пострадавшим от фашистских грабителей. Призыв краснодарцев должны подхватить все колхозы нашего района и посеять сверх плана гектары в фонд обороны. Семян у нас в районе хватает. Расширить площадь посева можем путем использования каждого клочка земли, распахив бросовых земель и раскорчевки новых массивов.

Задача — посеять в самые лучшие агротехнические сроки. Не запаздывать с посевом. Там, где бугорки обнажились, надо без промедления убирать высокую жниву и начинать предпосевную обработку. В каждом колхозе необходимо увеличить нагрузку на лошадь, машину, прак-

тиковать работу на сменных лошадях, с первых же дней организовать работу так, чтобы не допустить ни одного часа простоя.

Нынче к плугам, сеялкам станут новые кадры. Они впервые будут участвовать в севе. Поэтому контроль за качеством посевных работ со стороны председателей колхозов, сельсоветов, опытных инспекторов по качеству приобретает особенно важнейшее значение. Путем социалистического соревнования, массовой работы добиваться, чтобы каждый колхозник, колхозница, подросток старательно и любовно обрабатывали каждую сотку пашни, первые поляны нормы, не допускали брака.

Организованно приступим к полевым работам. Образцово и в короткий срок проведем сев, хоршим посевом заложим базу для получения высокого урожая, — ускорим разгром врага.

У БОЙЦОВ ВСЕВОБУЧА

11 апреля 1942 г. в Илимске начались занятия бойцов всевобуча 2-й очереди. Командование быстро организовало все необходимое для занятий. Бойцы сами приняли активное участие в оборудовании классов и леккомнат.

Бойцы серьезно взялись за учебу. Они готовятся стать на защиту своей любимой родины. Сдали зачеты по материальной части пулемета с оценками „отлично“, „хорошо“ и часть „посредственно“. 60% бойцов сдали зачеты по ГСО.

После упорной учебы бойцы культурно отдыхают. В леккомнате имеются шахматы, музыкальные инструменты, книги, газеты. На стенах висят портреты, плакаты, лозунги.

Выходит стенгазета „Боец всевобуча“. Имеется доска показателей. Бойцы Илимского учебного пункта заключили соцдоговор с бойцами Неванского пункта всевобуча.

Активно прошла подписка среди бойцов всевобуча на Военный заем. Всего подписка составила 21.230 рублей.

Инструктор всевобуча младший лейтенант СТАРКОВ.

Соревнуемся за военный урожай

Мы колхозники и колхозницы сельхозартели „Труд“, принимая вызов колхоза „Красный пахарь“, берем следующее обязательство на 1942 г.

1. Не иметь ни одного случая невыхода на работу.
2. Перевыполнять существующие нормы выработки по всем видам работы на 35%.
3. Всю производственную работу проводить через звенья, давая им задания по периодам.
4. Добиться среднего урожая с 1 га 13,5 центнеров, применяя все агромероприятия.
5. Выполнить план развития общественного скота, не допустив ни одного случая яловости маток и падежа.
6. Добиться среднего удоя от каждой коровы МТФ по 1100 литров в год, от овцы — 1,5 кил. шерсти.
7. Круглый год содержать лошадей средней упитанности, производить еже-

месячный прием их у конюхов.

8. Проводить бесперебойно агротехучебу среди работников животноводства и полеводства (не реже 1 раза в 10 дней).

9. Досрочно выполнить все обязательства перед государством.

10. После окончания уборочных работ очистить и отремонтировать все сельскохозяйственные машины и инвентарь до наступления морозов.

11. Закончить обмолот и засыпку отсортированных семян к 20 октября 1942 года.

12. Выполнить план вспашки пара, зяби и перевыполнить план заготовки грубых и сочных кормов, установленный РайЗО.

13. Сдать в фонд обороны 1,5 центнера мяса. Проводить проверку договора по окончании работ: 1) весеннего сева, 2) сеноуборки, 3) хлебоуборки и 4) в конце года.

ПЕРФИЛЬЕВ И ПРОКОПЬЕВ.

Обязательство комсомольцев

Комсомольцы и несоюзная молодежь колхоза им. Сталина (д. Кеуль) взяли предмайское обязательство и вызвали на социальное соревнование молодежь д. Тушамы.

1. Довести до высшей упитанности всех лошадей к началу посевной.
2. Систематически проверять всхожесть семян, че-

рез 2-3 дня перелопачивать их.

3. С высоким качеством и в сжатые сроки провести весенний сев.

4. Выполнять нормы выработки на 150% и выше.

5. Получить урожай не ниже 14 центнеров с гектара.

КАРНАУХОВА МАРУСЯ, АНКУДИНОВ ВАЛЯ, АНКУДИНОВ АЛЕКСЕЙ.

Коллектив управления Ангаро-Ленского тракта выражает соболезнование тов. Тютюнник В. Т. и его жене по поводу смерти их родственницы **Алексенко Натальи Артамоновны** последовавшей 20 апреля с. г. после продолжительной болезни сердца.